

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2017年10月 星期六
4 897001 360013
大致天晴 天氣乾燥
丁酉年九月初九日 氣溫 22-28°C 濕度: 40-70%
港字第 24697 今日出紙 2 疊 7 天 港售 8 元



中聯辦召開幹部大會 傳達學習貫徹黨的十九大精神

王志民

融入民族復興征程 寫獅子山下新傳奇

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）據香港中聯辦網站消息：10月27日上午，中央政府駐港聯絡辦召開中央駐港機構和主要中資企業幹部大會，傳達學習黨的十九大精神，安排部署學習宣傳貫徹十九大精神工作。中聯辦主任王志民強調，要更加緊密團結在以習近平為核心的黨中央周圍，積極進取，奮發有為，推動「一國兩制」在香港的實踐行穩致遠，為黨和國家事業發展作出新的更大的貢獻。他又表示，十九大報告為香港融入中華民族偉大復興的壯闊征程，續寫獅子山下發展新故事、繁榮新傳奇指路引航。



中聯辦主任王志民昨日在學習貫徹黨的十九大精神大會上講話。
圖片來源：中聯辦



中聯辦昨日召開幹部大會傳達學習貫徹黨的十九大精神。
圖片來源：中聯辦

開啟新時代新征程

王志民指出，黨的十九大是在全面建成小康社會決勝階段，中國特色社會主義進入新時代的關鍵時期召開的一次十分重要的大會。大會把習近平新時代中國特色社會主義思想同馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀一道確立為黨的行動指南，這是這次大會最大的亮點和最重大的貢獻。十八大以來黨和國家事業能夠取得歷史性成就，實現歷史性變革，歸其根本在於以習近平總書記為核心的黨中央掌舵引航。這次大會作出的各項

重大決策部署、取得的各項重大成果，對決勝全面建成小康社會、開啟全面建設社會主義現代化國家新征程，對推進全面從嚴治黨、推進黨的建設新的偉大工程，對奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利，實現中華民族偉大復興的中國夢具有重大而深遠的里程碑意義。

王志民以導讀方式帶領大家全面系統地再次學習了十九大報告。他指出，十九大報告以馬克思主義的寬廣眼界，深刻洞察世界發展大勢和中國進步大局，舉旗幟、指方向、明方略、繪藍圖，從理論和實踐、歷史和現實、國際和國內相結合的高

度，深刻回答了新時代堅持和發展中國特色社會主義的一系列重大理論和實踐問題，集中展示了黨的理論創新和實踐創新成果，是我們黨團結帶領全國各族人民在新時代堅持和發展中國特色社會主義的政治宣言和行動綱領。

為港發展指路引航

王志民說，報告鮮明提出中國特色社會主義進入新時代，準確標定了我們黨所處的新的歷史方位；明確把習近平新時代中國特色社會主義思想確立為我們黨必須長期堅持的指導思想，提出中國特色社會主義基本方略，為黨和國家事業發展提供了根本遵循；準確把握我國社會主要矛盾的變化並作出新的概括，充分體現了黨中央對我國國情深刻而清醒的認識；科學作出全面建設社會主義現代化國家的戰略部署，清晰勾畫了實現第二個百年奮鬥目標的總藍圖、時間表；充實完善新時代黨的建設總要求，進一步明確了黨的建設指導方針、總體佈局、基本要求，為我們奮力譜寫社會主義現代化新征程的壯麗篇章提供了科學指南，也為香港融入中華民族偉大復興的壯闊征程，續寫獅子山下發展新故事、繁榮新傳奇指路引航。

王志民解讀十九大報告5要點

- 鮮明提出中國特色社會主義進入新時代，準確標定了我們黨所處的新的歷史方位
- 明確把習近平新時代中國特色社會主義思想確立為我們黨必須長期堅持的指導思想，提出中國特色社會主義基本方略，為黨和國家事業發展提供了根本遵循
- 準確把握我國社會主要矛盾的變化並作出新的概括，充分體現了黨中央對我國國情深刻而清醒的認識
- 科學作出全面建設社會主義現代化國家的戰略部署，清晰勾畫了實現第二個百年奮鬥目標的總藍圖、時間表
- 充實完善新時代黨的建設總要求，進一步明確了黨的建設指導方針、總體佈局、基本要求，為我們奮力譜寫社會主義現代化新征程的壯麗篇章提供了科學指南，也為香港融入中華民族偉大復興的壯闊征程，續寫獅子山下發展新故事、繁榮新傳奇指路引航

整理：香港文匯報記者 鄭治祖

賦予「一國兩制」新歷史使命

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）大會上，在全面學習十九大報告內容的基礎上，王志民帶領大家重點學習了十九大報告關於港澳工作的論述。他指出，十九大報告5次提到港澳並3處展開論述，從提到次數到篇幅字數，都是歷屆黨代會報告之最，充分體現了黨中央和習近平總書記對港澳的關懷和重視。

「一國兩制」方針不斷遞進深化

王志民說，報告充分肯定港澳工作新進展，並確立「一國兩制」新定位。十九大報告把「一國兩制」列為新時代堅持和發展中國特色社會主義的十四條基本方略中的第十二條，指出「保持香港、澳門長期繁榮穩定，實現祖國完全統一，是實現中華民族偉大復興的必然要求。必須把維護中央對香港、澳門特別行政區全面管治權和保障特別行政區高度自治權有機結合起來，確保『一國兩制』方針不變、不動搖，確保『一國兩制』實踐不變形、不走樣。」

王志民說，從十六屆四中全會首次提出「保持香港、澳門長期繁榮穩定是黨在新形勢下治國理

政面臨的嶄新課題」，十七大進一步表述為「重大課題」，到十八大指出「維護國家主權、安全、發展利益，保持香港、澳門長期繁榮穩定」是實行「一國兩制」的「根本宗旨」。再到十九大報告將堅持「一國兩制」上升為黨和國家的一個基本方略，並在內涵上進一步豐富發展，這一不斷遞進的歷史脈絡，表明香港在重新納入國家治理體系後，「一國兩制」事業在黨和國家工作全局中具有新的政治定位，在實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興進程中的地位更為重要，同時也反映了我們黨對「一國兩制」事業規律性認識的不斷深化。

「一國兩制」實踐確保行穩致遠

王志民指出，這一新定位與習近平總書記「七一」視察香港時有關「我們既要把實行社會主義制度的內地建設好，也要把實行資本主義制度的香港建設好」的重要論述，共同賦予了「一國兩制」新的歷史使命。報告還對港澳工作提出一系列新的要求，為我們在新的歷史條件下繼續推進「一國兩制」在香港實踐行穩致遠指明了方向、明確了重點。

「一國兩制」政治定位演進

- 十六屆四中全會** 首次提出「保持香港、澳門長期繁榮穩定是黨在新形勢下治國理政面臨的嶄新課題」
- 十七大** 進一步表述為「重大課題」
- 十八大** 指出「維護國家主權、安全、發展利益，保持香港、澳門長期繁榮穩定」是實行「一國兩制」的「根本宗旨」
- 十九大報告** 將堅持「一國兩制」上升為黨和國家的一個基本方略，並在內涵上進一步豐富發展

整理：香港文匯報記者 鄭治祖

帶動香港社會 學習理解報告

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）王志民在大會上表示，黨的十九大描繪了我國未來發展的宏偉藍圖，也給我們做好香港工作進一步指明了方向。學習貫徹十九大精神要突出抓綱鑄魂，在思想認識上達到一個新高度；要突出維護核心，在看齊意識上達到新境界；要突出聯繫實際，在深學篤用上取得新成果；要突出狠抓落實，在履行使命職責上展現更加奮進的新面貌。香港中聯辦和駐

港中資機構要迅速行動起來，認真抓緊抓好十九大精神的學習宣傳和貫徹落實，並帶動香港社會對十九大精神的關注、學習和理解。
昨日的大會，由中央政府駐港聯絡辦副主任黃蘭發主持；中央政府駐港聯絡辦各位副主任，外交部駐港特派員公署和解放軍駐港部隊負責人，主要駐港中資企業負責人及中央政府駐港聯絡辦各部門、各單位幹部參加大會。

學習貫徹十九大精神要點

- 突出抓綱鑄魂，在思想認識上達到新高度
- 突出維護核心，在看齊意識上達到新境界
- 突出聯繫實際，在深學篤用上取得新成果
- 突出狠抓落實，在履行使命職責上展現更加奮進新面貌

整理：香港文匯報記者 鄭治祖